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СРШСКА МАЛА.
— ПОСРБЉЕНО —

„Ох, како се барјак вије ! Ах је тежак, рука слаба

Па како се ханџар сија! Па га брзо спусти доле.

Пусти мене с бабом мајко >
Да у битку пођем ија!“ Мила суза мајку кваси,

Она теши свога сина:
„Порастићеш бог ће дати!“„Још је рано мили сине!“

— Њему збори мајка тио — - Рог се чује из даљина....

Па испраћа војна евога | #

У бој што је полазио. Одраст'о је мили синак 5
да војника може стати,
Сад га у бој напред креће |
И сама му мила мати: |

„Како лепо рог дудуче!

Почуј мајко! Пусти сина

Донећу ти лавор-венац ==
И бисера и рубина!“ „Ево мача, напред сине!

Отац браћа твоја с' пали

За род, језик, српско име

У боју су живот дали!“

„Имам доста бисер-кама !“

— Рече мајка жалостива —

А из ока бисер-еуза,

На лицу се одсјаива. „Сјајно ти је име твоје,

С правом Орб се можеш звати!

Учини га још сјајнијим

Да кб сунце може сјати !“

„Шта ви пута мајко рекла

Све учинит за ме сама! —

Ох пусти ме у бој љути ај

Да не горим, а од ерама!“ „Нек му сјају позавиди
Сваки, ко се Срб не зове!...

У бој сине време дође,

Да испуниш моје снове!“

„Још си нејак, мили сине

Ар ће дати Господ свети,

Па ћеш и ти скоро моћи

У десници мач понети!“ „ја ти више нисам мати

Љубав за ме нек не сија,

Сад ти ј мати домовина,

А ја сам ти сад маћија !“
„Нисам мајко!“ — синак рече —

Џа мач очев доле скиде.

Мач је тежак, а по њему
За њу ес моли и њу в

Крвави се венци виде. Џ у мо у воли
да њен живот, њено име

У десницу слабу узе Нек ти срце бије увек

И дићи га хтеде горе, Нека за њу — и погине!“

1885. __ Лазар Николић.
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: | им се међу људма појавила мисао

92<>“ за вишим животом, чим је човек
~ почео да расуђује о свом бићу и чим

је осетио, да цел његовог живота има,
узвишеније опредељење, него што и-

мају остали земни створови, он је већ стао
ногом на први културви степен и пењао
се после толико даље у вис, у колико је
више размишљао о себи и своме животу.

Размишљања овака продирала су све
дубље у законе природне и изпосили оту-
да све веће тековине, те се тако прибрао
до наших дана голем низ наука и вешти-
на, које служе овим и потоњим нарашта-
јима за жив извор свог даљег проучавања
и усавршавања.

Сва та умна тековина прошлих веко-
ва назива се култура; а она је данас нај-
јача снага на земљи, јер она не само да
оживљује и подржава парод у ком поник-
не, него прпеваја све докле допире; па за

· то је постала главна цел и мета свију
образованих народа.

Културна знамења појављивала се ме-
ђу људима још у прво историско доба, а
огледала се у религиозним осећајима по-
јединих народа. Управо је зачетак култу-
ре у вери, јер вера је пружила прву моћ
духу човечијем, да се вине у више ду-
ховне светове, да се узвиси над обичним
жељама и да се уздигне над свакидашњим
телесним потребама. И који народ ил по-

век пма чистије и узвишеније појмове о
вери, тим је и културно надмашнији од
оног, који стоји п живи још у уској све-
ри вереких мисли, јер какав је човек, о-
накав му је п Бог, рекао је Гете.

Тако дакле у зачетку вере, морамо
тражити п зачетак културе, која се по-
сле васпитањем п образовањем људским
све више ширила пи разграњавала, док није
израсла овако величанствена, као што се
огледа ево у нашим данима.

А кад би историчким путем истражи-
вали, како су поједини народии у поје-
дина времена мислили пи радили на васпи-
тању и образовању свога подмлатка, дакле
на ширењу културе, нашли би, да су у-
век погледе своје упирали на верске идеје
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КУЋАРИ МА ОДА.
пи тежили, да приближе и подигну човека
до оних висина, која су им лебдила пред
религиозним очима, те по томе историја
васпитања стоји у тесној евези с псто-
ријом религиозних момената и принципа.

Све вере (религије) могу се поделити
на природне вере ина одкровења божија.
У природне вере узимају се све старе
незнабожачке вере, које су своје верске
идеје и осећаје доводили у свезу с прп-
родом људском и е природним појавима,
те отуда и наука о васпитању није могла
у њих да се узвиси на виши поглед о чо-
вечијем опредељењу, те је и пала, као што
су пали са висине и народи ти, што су
тражили цел човечију само у земним и
стварним насладама.

У одкровења спадају старозаветна
јудејска и повозаветна хришћанска вера;
откровења ова прва скидају с човека грех,
мире га е Богом, најузвишенијим и најса-
вршенијим бићем и траже у крајњој мети,
да човека уздигну до тог највишег савр-
шенетва. С хришћанством је поникла чо-
вечност (хуманисмуе); у њему је освештано
братство и јединетво међу људма; личност

је добила своје право и уздигла се на
површину правде. Хрићанство је полако
блажило п временом изгладило сталешке
укорењене предрасуде и мало по мало
укинуло ропско подчињено стање међу
људма. И жена није више по хришћан-
ској науци робиња и елушкиња мужа п
куће, него једпоправна личност.

Но и у хришћанству је морао про-
тећи дуг низ векова и година, док се по-
јам те узвишене науке пречистио и сазрео
и једва је наш век доспео до те ереће,
да види, како ве данашња наука о васш-
тању, која је ухватила свеј корен у
дејп хришћанства, проглашује за општом
човечанском пмаовином.

Песталоције је (1746—1827.) први
изјавио, да је васпитање општа народна
ствар, кућа прва школа, а мати прва у-
читељица.

Истина и до Песталоција је било у
хришћанетву људи, који су васпштну цел
неговали и васпитну науку млогим лепим



 

197 ЖЕНСКИ СВЕТ.

 

и здравим мислима расветлили, али је он

први прогласио васпитање за општу цел,

те од то доба је васпитна струка и до-

била свој велики п важан значај у дру-

штву, а наука о ваепитању своје угледно

место у редовима данашњих многобројних

научних испитивања.

Код нас је то васпитно поље, и ако

једно од најважнијих, још по најслабије
научно обрађено, те смо упућени да пу

оваким кратким одломцима износимо на

трџезу народну по коју научпу истину,

која ваља да расветли ову и ону заблуду
и наведе нас на пут, који ће скренути

подмладак паш бољој будућности.

У оној великој ревности за напред-

ним васпитањем, која је настала особито

после реформације, заилазили су људи и

од високих наука на странпутице васпит-

не, док нам наш век није показао и од-

крио два блиска, али најбоља и најчи-

стија извора за добро васпитање народно

— кућу и школу, те сад вам остаје само

да повучемо границе и обележимо дужно-
сти једне п друге чињенице, које воде
народни живот у лешне дане.

Наш свет, особито овај интелигентни-

ји, који више мисли и више жртвује за

васпитање деце своје, није начисто у 0-
вом питању, колико школа, а колико ку-
ћа има да ради на васпитању, те једни
сво добро а други опет ево зло друштве-
но школи или кући набацују; млоги пак
траже изворе злу народном у самој кући,
односно друштву и кругу породичном, те
су с тога једни предлагали, Русо) да се
деца узму из родитељске куће и предаду
школи п стручним људма (учитељима), да
их ови могу одвојено од заражене свети-
не п неуке породице васпитати по прави-
лима педагогије. Ал то би одвело нара-
штај на једнострано себично поље, а чо-
век није рођен да самза себе живи и само
себи да угађа. Други су опет (Комениус,
Пееталоци) тражили, да се дете васпита
поглавито у кругу домаћем од матера а
Хербарт је чак тако далеко ишао, да је
рекао, е се школе само из нужде поди-

жу, да МОМА у васпитању оним родите-

љима, који незнају ил неће самп да ва-
епштају своју децу. Но наука је то већ
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решила у горњем емислу и оставила тај
задатак да реши кућаин школа заједнички.

Ми нисмо од оних, који мисле, да је
сво зло, што га има у свету и међу људ
ма, потекло са Фамилијарних извора и у
домаћем кругу, нити смо од оних, који
сво зло траже у друштву и његовим ма-
хнама; а нисмо ни од оних, који верују,
да се човек роди без икаквих наклоно-
сти и да сво зло поцрпи тек у доцнијем
животу из своје околине, нити смо опет
тако сујеверни, да мислимо, да човек до-
несе собом на свет урођене грехе, јер
знамо, да ни једна од ових мисли није
сасвим оправдана; ал верујемо да се до-
брим васпитањем млого може помоћи људ-
ству, да оно постане боље, напредније, чи-
стије, племенитије. Потпуно савршеног
људства пе може бити, што човек по при-
роди својој и не долази савршен на свет;
сваки допесе мање више рођењем својим
и душевне и телесне недостатке, а васпи-
тању је главна цел, да те донешене и
доцнијим животом присвојене недостатке

исправља, допуњује, и изглађује, те да
човек доспе што ближе оном најсаврше-
нијем бићу, што га замишља и верује —
своме Богу.

У том важном задатку има кућа да

врши и главнији и претежнији уплив, а
то је и природно, јер дете одрасте у
кући, па и доцније у школско доба про-

води дете у школи тек неколико часова,
те не може школа ни примити ни извести
онај општи и главнији васпитни задатак,
што кућа и нежношћу и љубављу својом
тако красно подиже. Ал зато опет не
треба омаловажавати ни школски рад и
школско доба, јер кућа ма како да уде-
би свој васпитни рад не може пружити
човеку све, што се од човека као од дру-
штвеног члана, тражи и очекује, а човек
је рођен за друштво, за човечансто, није
он само своја цел.

Навикавање деце на ред и тишину
не може школа код оноликог броја деце

постићи онаким нежним и осетљивим сред--
ствима, којим то кућа постизава, али ку-
ћа нема опет оне озбиљности ни оног про-
писаног правила за друштвени ред, које
школа пружа,

Чим дете уђе у школу одмах осети
=  
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да је у неком зависном положају, и да њи-

ме. управљају неки закони, које он не сме

обићи и да над њим господари нека дру-

га воља, коју он мора слушати и чијим

наредбама се мора покоравати. То је већ

један корак у друштвени и државни ред.

Она озбиљност у школи, онај ред, она

заједница, која везује децу једне школе и

једног разреда у заједничким играма, од-

морима, забавама, све то утиче тако на

децу, да се осећају као једна друштвена

целина, која, особито за мушку децу, има-

ју неопењене вредности по доциији жи-

вот у друштву и народу. Деца се ту на-

викну да саучествују у весељу и тузи са

својим садруговима, те се тако зачне још

у раној младости њиховој заједничкавеза,

сношљивост, пријатељство, љубав, која ва-

ља, да их прати кроз цео живот.

Школа је дакле важно место, у коме

се дечији поглед „извуче из уског поро-

дичног круга и прошири на свет и дру-.

штво, то му је баш прави улаз у живот.

Ученик и ученица уче се ту у гомили у

заједници да једно друго сносе, трпе, да

једно другом попушта, кад треба и су-

прот стане и брани своје право; ту учи

своју вољу покоравати општим законима,

свој језик кад обуздати, кад у помоћ у-

зети, своју снагу опробати, једном речи

-_ учи, како ваља да се служи човек у жи-

воту са својих пет чула. Учи се уредно

устајати п седети, старије и власти пошто-

вати; ту постане окретан, умепан, слобо-

дан, справедљив, милостив, љубазан, одан

пријатељ, а то је све за живот и друштво

од непзмерне користи.

_ Деца, што нису ишла у тколу могу

се на први поглед распознати од деце,

што ву ишла у школу; онасу у дру

штву ил неотесана, сурова, ил су пла-

шљива, и неповерљива, повучена у себе;

нека су опет сувише осетљива п раздраж-

љива, а често себична, упорна и самовољ-

на. Али свакако немају оне слободе, о-

кретности и оне хармонкчне, подједнаке

душевне п телесне окретности, која се

ствара и добија само удруштву једнаких

другова п другарица, а коју „допуњује и

дотерује она озбиљна и чврста дисциплина

школска. Разлика та опазиће се и наса-

мој браћи и сестрама од подједнаке ста-

рости, где је случај донео, да се једно

учило п провело детинство у школи у

штрем, а друго на дому у ужем и уса-

мљеном кругу.
Има још п више добри страна, што

пружа школа васпитању а кућа не може.

Тако је врло велика добит, за васпитање

оно заједничко обучавање, особито, где

је по више разреда уједно, — само кад

није препуњена школа. Гу су деца често

упућена на саморадњу, а ту се порађа

она утакмица у раду, оно отимање, да

говоре, да се покажу; све то покреће оне

малише, те постану живља, пробуди у њи-

ма интересовање за предмет и изазове у

друштву радост п весеље.

У школи је свако дете присиљено 0-

колином својих другова, да се ужурба

и ради; ту се и онај раздражи п оживи,

који је иначе спор, немаран. А таке дра-

жи не може кућа пружити. Кад се дакле

ови моменти уму згодно да употребе од

каквог вештог учитеља, могу знатно да

потпомогну оваспитну (педагошку) цел.

Признања, похвале, награде, кад се у

школи у згодно доба п на згодном месту

издају, имају далеко већа уплива, него

кад се код куће, па ма и од учитеља да-

ју. Исто тако п опомене, укори и казне

млого снажније дејствују у школи него

код куће. Има примера, да је школа мло-

ги штетан домаћи уплив сузбила п млогу

већ запуштену и занемарену децу на до-

бар пут извела и шта више лепим при-

мером дечијим, казивањем код куће онога,

што су у школи чули и учили, читањем

и пружањем на читање добрих књига,

окренуле се млоге запуштене и занемарене

породице у прави и редовни живот, теп

тим школа своју лепу васпитну мисију

проширује и на одрасле. Колико примера

знамо где се у куће повратила побожност

п увео блажији обичај само тим, што су

деца школска почела читати молитве пред

ручак, у вече п у јутру, па знамо млоге,

који су с децом почели више и цркву по-

хађати. Осим тога школски ред утиче

млого и на кућеван ред, јер дете мора

на време устати, на време се обући, оче-

шљати, умити, па богме и млоге матере,

које би иначе можда и попустиле овде

овде, не могу, јер се стиде, да им дете 
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оде у школу неуредно. За све то има да

се захвали школи и њеном раду. Где нема

школе, пли, где се деца приватно код ку-

ће уче, нема оног узајамног подстицања,

те се на млого места убајати и отруне

живот Фамилијарни.

Ми видимо дакле, да се здраво народ-

но васпитање мора с два рамена подупре

ти, ако желимо и хоћемо, да- оно подигне

васпитну цел на виши етепен и да пође

напредним и правим путем, а то су: кућа

и школа. Кућа има да изводи свој зада-

так поглавито у васшштном смеру; а то

је да облагороди срце, да припштоми ду-

шу и да спреми ум дечије за даљи научни

поступак; а школино је поглавито, да ши-

ри знање и негује вештину, али да не на-

пушта, особито у основ п вишим народ.

школама ни васпитање, ту осповицу хри-

шћанске врлине и круну друштвене свезе.

Као што се види, имају оба ова Фак-

тора да врше важан задатак за промица-

ње виших културних смерова; и за то

морају ступити у ближи одношај и тешњу

свезу, ако желе да што лакше и што

брже пронесу ерећу и напредак народни

у ближу будућност.
Како ће се та свеза постићи, какоће

се та хармонија између ова два фактора

извести, остављено је нашим данима пинама

да решимо; а то није ни тешко ни вели-

ко питање; мало више добре воље са стра-

не родитеља п мало више предусретљиво-

сти са стране учитеља, па је стварМИ

боро-уа
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Кућа и родитељи ваља да признају школу

за равноправну чињеницу, која је узета у

помоћ кући, а учитеља да сматрају за

другог родитеља п савезника, који се по-

светио ерећи и напредку деце њихове. Кад

то мњење о школи и учитељима завлада у

круговима паших породица: онда ће одмах

пи одношај између куће и школе, између

родитеља и учитеља пријатељекији и уза-

а онда ће се и дужност

и право једне п друге стране лако обеле-

жити, онда ће и једно друго више пазити

и поштовати, већма ценити и уважавати

и опда ће се лакше и боље вршити зада-

так васшитни, а свето иде у прилог сре-

ћии напредку наше деце, наше будућности.

Који родитељи и учитељи на овом по-

љу траже и оснивају међусобно пријатељ-

тво, ти ће још за живота свога дочекати

велике радости а и по смрти оставити по-

тометву своме најлешпе успомене, а за

праве родитеље, и добре учитеље не мо-

же ни бити лешше среће, ни веће утехе

него кад виде, да су своју децу упутили

на добар пут, да су их наоружали добрим

васпитањем и лепим образовањем. Таки

родитељи и учитељи мирно п спокојно пре-

лазе у вечни сан, с пуним уверењем да

су своју најсветију родитељску и човечан-

ску дужност савесно извршили,

Ми би желели, да се у нас оваке

везе и пријатељства склапају међу кућом

и зиколом и онда ће бити и више добра и

више ереће у нас. А. В.

о ове-а-===

ЗАШТО СЕ НАЈВИШЕ ОСИРОМАШИ 2
Колко се год страћи новца и здрав-

ља у прекомерном јелу, још више отиде
на пиће.

У нас се попије силесија ракије, ви-
на, пива, ликера, рума, све у вери. да то
снагу даје п да је здраво, а оно на про-
тив уди здрављу и упропасти га, а са
здрављем упропасти га и материјално.
Колико се новца попије у тартањ, могле
би се тим издржавати све наше цркве и
школе. И да је само на том; ад у пићу
се дангуби, често и штета начини; онда
се осрамоти најлакше, па многи учини и
злочин, за који допадне тавнице и робије,

па тамо и пропадне. У шшћу се потуку

и поубијају. Људи учени и судије распи-

тивали су робијаше, па су нашли, да је

више од полак њих учинило злочин у пићу.

Тако наш силни човек па често и

жене поруше здравље, пропадну матери-

јално и морално са прекомерног пића.

Бирташи купују куће п земље, а пијани-

це пропадају. Види ве, ко је од њих на

бољем путу.

Пропада спла евета са прекомерног

пића, ал млотга кућа удари назад и са

тог, што се не пази и не чува оно пиће,

што је у кући.
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Колико је вина пропало п у пола це-
ном пало, што се не држи у чистим су-
довима; колико се потроши, проспе, раз-
вуче и уквари од млађих, где се не пази,
не само вино, него и вода кад се купује.
Не затворе се Флаше (боце), па упадне у
њ прах ил уђе мува, па се поквари шшће.
Не држе се чисто натегаче, славлне, ка-
де, шавољ и други судови; на чепу, вра-
њу и запушачу ухвати се плесањ па ква-
ре вино. СО непажње пукне обруч на бу-
радма, па псцури вино. Од подрума се
не чувају кључеви, па се науче млађи
красти и штету чинити.

3. Још горе се пролази код нас се
оделом.

Многи изда гомилу новаца за одело;
а то су све крпе, које пролазе и пемају
никакве вредности јер човек се не суди
и не цени по оделу, него по делима. О-
дело има само толико вредности, колико
служи човеку, да склони и сачува своје
тело од зиме пи припеке и за то се може
сила јевтиније проћи, но што се чини.
Млоги узима одела п која му нису одпо-

требе, тек што је научио, да се нагизда-

ви, па више мољац поједе, но што подере.
Млоги навлачи по 3—4 одеће на се-

бе, а може да прође с једном ил најви-
ше с две.

Шта га се страћи новаца у наките
и адиђаре, који викоме ни зашта нису.
Наше девојке носе по неколико стотина
Форпната о врату, ато је мртав капитал,
који би у вредне руке могао хранити је-
дну породицу. А колико се тек изда но-
ваца на евилу и сомотг! Људи учени и
трговци казују, да се код нас у Бачкој

прода годишње више евиле, него у 10
жупанија, где друге народности живе; а
то троше највише Српкиње, па како ондада
се меримо п да држимо корак с туђинци!2

Код нас се и на одело мале деце а

од неко доба и на играчке дечије ужасно
млого троши, а да је бар на добро ико-
рист телесну и душевну деце наше, него
више на зло, јер дете се тим стеже пи у
слободи својој уздржава тек да не упр-
ља и не подере нове и лепе аљине, а то
је све уштрб здравља детињег, а притом
се учи еујети и раскошу, које штетно у-
тичу на морални развијтак детета. Млоге

пи скупоцене играчке најмање волу деца

а немају никакве вредности за душевно

и телесно веџбање, те се бам-бадава пз-

даје за њих велик новац.
На венчане аљине отиде сила поваца.

а траје тек неколико часова. Не бирасе,

што је практично и што се п после може

носити, по тек за тај случај да вреди, па

однесе по стотину и више Форината.

Тако исто отиде зила блага нашег на

мртвачке сандуке и самртничко одело, ко-

је се после неколико часова баца у зе-

мљу да труне. Зар то нису знаци крајне

небриге!
Млога купи за аљине ствар неваља-

лу, трулу, у боји изгорелу п т. д. па пре

времена подере п баци. Ту је кривица у

пезнању и не познавању робе; а најви-

ше у томе, што се не тражи кућа солид-

на п позната, о којој смо уверени, да

нас неће варати, него се тражи „јевтишп.

је“, а то „јевтиније“ често више вреди,

него да се који новчић више изда, па да

је човек сигурнији с оним, што купује.

Неки трпају сила скупоцене робе у

„шлеповима“, то ве узалуд каља и шкоди

не само џепу, него и здрављу оне, која

то носи и онима, што се у близини ње-

ној налазе. — Неке опет праве одвише

тесне аљине, па се и то пре времена по-

дере, а неке опет сувише широке, те тра-

ће робу пи новац у лудо. Ниједно ни дру-

го не води напретку, нити користи човеку.

И « обућом је псто тако. Понајвише

прави се обућа, особито у женских, те-

сна, па тако и пре подере, исече и ба-

ци; а покрај тога штети здравље.

Млоги и млоги не пази, кад ће и где

ће обући које аљине, па често обуку еве-

чано стајаће руво п отиду да раде какав

посао, што није за оне аљине; а млоги

ће лећи и сести незгодно у свечано оде-

ло, па тако угужва и покварига.
Шта га одећеипобуће пропадне само

с непажње и нечистог држања; шта га

мољци оштете и униште; колико обуће
плесан поједе; колпко штете бива, што се

влажне, неосушене кошуље трпају у ор-
ман, па се ту покваре п труну; колико

њих бацају мокре кошуље на гомилу за

прање. па се уплесниве, а многа кад пе-

ре кошуље не спреми напред све што
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треба, па троши ватру и време узалуд, док
после спрема што је пужно Тако ће многа до-
маћицада пере кошуље са скорашњим несу-
шеним сапупом. па потроши овог двапут
више, него кад све напред удешава и
спрема. Млога домаћица, неће да тршу
кући праље, кад сама већ неће да пере,

па издаје рубље из куће, а те праље, што
ван куће перу, перу обично с четкама,
те подеру рубље за годину дана, што би
могло трајати 4—5 година.

Греши се млого а и троши се млого
око рубља, а могло би се вила заштедити
ту. Ретко ће која отменија госпођа
загледати, како праља пере и цеди рубље,
а ретко је, да која баш и зна, да се ти-
ме више подере рубља, него што се опе-
ре. Матере наше ваља, да упуте у том
своје кћери још док су код ње, јер тим,
како се чини маленкостима, може својој

кћери уштедити млоге неприлике и нево-
ље. Тако ваља да их упуте, да свако
рубље окрпе пре прања, јер у прању се
подеране ствари све даље и даље деру.
Исто тако ваља напоменути, да се аљине
п рубље не вешају кад је ветар, јер их
овај силом кида и дере.

Све су то ствари, које се могу лако
научити и вршити, а које кући и напрет-
ку њеном велике користн доносе.

ОД
Нови Сад, на Ивањ-дан 1888.

У угарским листовима, говори се млого

ове године о „Добром Срцу.“ А то је поникло

после овопролетње поплаве. Под овим именом

установили се одбори по свима већим местима

угарске краљевине и приређују забаве у корпет

па под тим именом

образовао се и овде у Нов. Саду заузимањем

нашег варошког вел. жупана г. Феликеа Парче-

тића, један одбор, који је састављен од појеги“

них чланица овдашње три женске задруге: прве
новосадеке, јеврејске и добротворне задруге

Српкиња _Новосаткиња, те су у недељу 19.

јуна (1. јула) ов. год. у варошком стрељи-

шту заједнички приредиле једну дивну „На-

родну Светковину“, која се пуним именом

може тако назвати, јер је цело  новосадско

грађанство учествовало. Ова је светковина у-

поплављеника угарских;

ЖЕНСКИ СВЕТ.
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Млога домаћица зна и уме, ал се
валда стиди рада, па плаћа сила новаца
за крој, шав, вез ил плетиво, што бимо-
гла сама урадити,

Некада су царице и краљице преле,
ткале, кројиле, шиле и везле, а данас већ
и мајсторице дају из куће да се пере.
шије п кроји не само за одрасле, него и
за децу. Данас млоге матере неће ни на-

ногвице (чарапе) да покрпе ил потплету.
неће ни дугмад на кошуље п аљине саме
да испрешивају, већ за најмању маленкост
траже по скупе новце ван куће жену и
девојку, па како ћемо онда напредовати!
Заиста су онда тешка времена, ал не за
жене таке, него за мужеве; па тако сад
пи стрепе младићи од женидбе или траже
новаца, а тога је с оваким радом све
мање, и онда у нас све више уседелица.
А ко је томе највшше кривг Ко други
него опет матере и жене наше, што сво-
јим рђавим примером штетно утичу на
млађи женски нараштај, те га отуђују од
позива п задатка свога, место да га све
више наводе на смишљен уредан, папре-
дан домаћи рад који ће им и више угле-
да и поштовања и више задовољства, веће
среће, добра здравља и боља напретка
прибавити.

(Свршиће се.)

звин-=-5беНу==

и
величана пријатељским суделовањем „верпског

новосадског читаоничког певачког друштва“,

„далардом“, „новосадеским бициклиским дру-

штвом и војничком капелом 70. пешачке пу-

ковније барона Филиповића. Све сето слеглом

прионуло да принесе по нешто жртве на олтар

хришћанске и човечанске љубави.

Светковина се одпочела у 8'/ сата после

подне скупљањем парадних и дивно искићених

кола на варошкој променади код посластичаре

Петермајерове, У 4 сата после подне кренуо се

уз пратњу свирке дугачак низ од 30 каруца и

секићених цвећем и младим госџама и гоепођи-

цама дунавском улицом, џијацом и Футошким

друмом у стрелиште. Пред капијом стрелишта

тог предусрела је овај венац китњастог друштва

војничка евирка и спровела у лепо-искићено ва-

рошко стрелиште.  
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Одмах при уласку с леве стране главне

стазе види се турска дувањара, сва у црвено

обучена, а у њој уокруг седе на ниским седиш-

тима застртим ћилимовима лепе госпођице, те про-

дају цигаре и слатку прну каву. Из лепог венца

госпођа предстојница сусретоше нас ту и по-

здравише међу осталима Српкиње гђе: Марија

Вучетићка и бароница Јовићка а од гоецођи-

ца: Вида Вукићевића и Љубица Тешића. —

Мало даље е десна нађосмо цвећем и гра-

њем искићену продавницу воћа и цвеђа у којој

стоје као предстојнице од Српкиња стоји гђа:

Олта Часни, а од госпођица Српкиња и нуде

цвећем: Милка Дунђерска и Зорка Јованови-

ћева. — Упутисмо се даље великом етазом п

опазисмо с десне стране дивним српским ћили-

мовима, пешкирима и зеленим венцем иескићену

„српеку меану“, где нас се црвено-плавим пи-

сменима на белом пољу поздравља са: „добро

нам дошли“, а на врати нас дочека гајдаше

једне а тамбураши е друге етране са сватов-

цем и српским маршом „Радо иде Србин у

војнике“. Пред меаном венац српских госпо-

ђица: Марија Адамовићева, Софија Вукова,

ДаФина Ђорђевићева, Хр. Екмеџићева, Даница

Завишићева, Ирма Христићева, Ана Лакиће-

ва, Јелена Марковићева и Љубица Чакрина

а међу њима госпе домаћице: Софија Дун.

ђерска, Јулка Радовановићка, Христина пл.

Новићка, Ана Павловићка и Софија Јефтићка

поздрављају госте с добро нам дошли. — Ода-

тле левом главном стазом иде) се кроз мали

славолук „мађарској чарди“, која мами човека

својом оригиналношћу и лепом циганском му-

зиком И тамо смо нашли у колу лепих госпо-

ђа и поштоване предстојнице вел. жупанице

две Српкиње гђу Марију Поповићку у народ-

ном ерп. оделу и гђу Катицу Манојловићку

(Данчикиницу) где служе и поздрављају госте

а ту је и наша госпођица Љубица Стајићева,

стала да подичи коло Мађарица и Немица. —

Кад се пође од српске меане мађарској чарди

мора вас превући она удобна посластичара, а

још више онај круг красних женскиња, што се

поређао око посластичаре, па вас позива на

сладолед, да се разхладите од топлине, која

вас обузима од оваких лепих призора, У венцу

тога кола наћићете Српкињу гђу Зорку Грчићку

и Корнелију Димитријевићку и гђице Марију

Барићеву. Виду Варађанову и Десану Павло-

вићеву. — На завршетку главне стазе, кад

обиђете српску меану наћићете у кутићу је

 

дном „срећу,“ где се крије,али не може да за-

клони око евоје, које онако примамљивим рас-

поредом изложених ствари позива да му се

приближишт, Ту ће вас дочекати умиљате Срп-

киње гђе: Пава Георгијевићка, Џава Живано-

вићка, Марија Плавшићка, и гђца Ленка Дун-

ђерека, да вам нуде ерећу за 10 новч.

Док се човек носио на крили разних по-

нуда и оне чаробне свирке од гајдаша, тамбу-

раша, цигана и војничке капеле. а он и суста-

не, па се зажели одмора и потпоре, а то ће

наћи у обилној мери пред српском меаном и

мађарском чардом. Ја сам сео пред ерпеку

меану, јер ме ћеваб више мамио него паџри-

каш, а ту сам уживао и у српској песми и врп

ском колу, које се плело и вило од младих

Срба и Српкиња. Отишао сам после иу чарду,

на. „турош-лепиње“, па сам елушао „даларду“

и цигане, што знају раздрагати и српско срце.

Још пођох, око 8 сати да видим, шта ми је

гђца Ленка Дунђерска, довудила на точку ере-

ће, што га данас окреће, а киша поче проми-

цати и ми се стасмо купити у гомилице и тра-

жити заклона да причекамо да стане, па да

наставимо весеље; ал киша заопуцала све јаче

и кад већ ни до 10 сати не попусти, "а ми се

разићосмо ко пешице, а ко јачи и старији тај

на коли. Но за то ипак нисмо напустили весе-

ље и срећу. Трећи дан за тим одемо поново у

стрелиште и уз свирку војничке капеле потро-

шисмо оно мало слаткиша, што је остало и до-

чекасмо, да загледамо и ерећи у очи и да игром

завршимо уживање.

Тако се ето у овом малом примеру виде-

ло, шта може да учини лепа слога и споразум.

Ова је прилика показала, да се може заједни-

чки радити и живети, а да се нико не пречи,

да се у свом духу весели, креће и дела. Ту се

видело, да у једно исто доба можемо и своје

љубити и туђе поштовати.

Ова лепа слога донела“ је и лепа плода,

јер је пало на поменуту племениту. цел преко

9600 Фор, што Нови Сад ни једном оваком

приликом није могао показати. Овај леп успех

ублажиће и олакшаће труд г. великог жупана,

А. Хахића и капетана Бале, што су га на ову

цељ принели, а донеће лепе утехе и госпођама,

и госпођицама, које су и труда и трошка

заложиле с чистим уверењем да су то принеле

браћи и људима на дар, а при том еу оставиле

и нама суграђанима лепе успомене, да ћемо се

сећати дуго ових пријатних дана. Живеле! Ч  
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Срп. Бечеј 15. јуна 1888

Као што је још од пре јављено, просвет-

на Задруга Српкиња у Ст. Бечеју отворила је

„забавиште“ епремивши за ту струку учите-

љицу гђицу Видосаву Настићеву испитану учи-

тељицу. Редовно предавање одпочето је 1. Но-

вембра п. нов. к. 1887 г. Забавиште је снабде-
вено са најнужнијим стварима. Од политичне

ошштине добила је Проев. Задруга припомоћод

100 Ф. авр. На чему највећа благодарност. Од

ст. бечејске српске штедионице такођер 27 .

авр. на чему истој топла благодарност. Но крај

свега тога једва крај с крајем може да ухвати;

трошкови су велики а приход мален; деца сла-

бо похађају забавиште, тек 14 просеком, а пла-

ћају месечно 50 н. Но ипак не клонуше духом

врле и родољубиве Бечејкиње задругарице; ма-

ло их је, али су сложне, те започето дело хра-

бро хоће да изведу. Заиста ова задруга може

бити за пример осталим. 32 чланице има, које

слошки раде, а где год треба добра учинити, ту

нигде не заостају, већ по могућству добро дело

чине Живеле наше дичне Бечејкине чланице

ЈЕ ж
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просветне задруге! Надајмо се најбољем. Та

ваљда ће српски родитељи увидети потребу

забавишта те своју дечицу шиљатии тиме при-

помоћи да овај завод напред пође.

Досадањи врли перовођа Г. Јован Чиплић

учитељ дао је оставку после више годишњег

свог рада; Задруга је са њиме била свагда за-

довољна, и с тешким срцем је морала примити

оставку му. Задруга је увидела, да је јако об-

везан те поред најбоље воље не може вршити

дужност перовође и за то му се на овом месту

изриче највећа благодарност на његовој доса-

дањој услузи. Доиста, он је из родољубља то-

лико година као перовођа чинио услуге на

опште задовољство чланица просветне Задруге

Српкиња.

Услед тога умолила је Просв. Задруга

своју учитељицу Видосаву Настићеву да се

прими те дужности, и да као привремени пе-

ровођа буде до главне сбупштине, која ће се

обдржати 1/. 1889 по р. чега се она драговољ-

но примила.

В. Е.

оЗуоа
6 4

„5 А (6488

геј сан Јо бољу 6 Да

ин

и Јованка Живановића. Осим тога захвалилаИз ПРОСВЕТЕ.

Новосадску срп. виша дзвој. школа, на-

вршила је ове године своју 14 годину За цело

то време свога опетанка достигла је ове године
пајвећи број ученица У двапут је до сад до-

стигла број 12, а ове године 90 ученица. Од

ових је изостало у течају године 6, а остало

до краја године 84. Од њих је полагало испит
годишњи 80, а остале су 4 неиспитане. Међу

испитанима има 8 одличних, 28 врло добрих,

28 добрих, 12 довољних и 4 недовољне. —

Фонд исте школе износио је до краја прошле
1887. г. 19. 418. Ф. 05 н. Њиме рукује срп.
православна цркв. новосадска општина; а нај-
већи је прилог дао овом Фонду (10.000 рубаља.)

покојни Атанасије Герески. Школ. 1887/. г. довр-
шила се К/,. јуна о.т. благодаренијем и јавним

свечаним распустом, у ком су суделовале екла-
дним и хармоничпим певањем све ученице, а у
декламацијама: српском, мађарском немачком и
Француском ученице: Милка ПЏолитова, Вида

Комненовића Даница Јовановића и Мара Јојкића;

свирком у гласовиру ученице: Зорка Вучетића

се у лепом говору наставницима и опростила од

својих задругарица ученица ТУ. разр, Вукосава

Лубенова. —  Отличне и врло добре ученице

награђене су књигама, које су на ту цел покло-

ниле књижаре Луке Јоцића и Браће М. Попови-

ћа и штампарија Арсе Пајевића. Испити су

трајали два дана 16. и 16. јуна по стар. на

којима су председавали подпредседник патрона-

та ове школе г. Др. Илија Огњановић варошки

Физик и референт г. Никола Ђ.

Вукићевић. По евршеном испиту отишле су

ученице ТУ. разреда са својим наставницима,

и главним школеким рефентом на гроб покој-

ног оца школског и бившег главног школског

референта Др. Ђ. Натошевића где је опојао

и прелио гроб прота и катихета ове школе

г. Павао Балта и за тим у кратко поменуо

велика дела покојникова управитељ исте шко-

ле А. В. а допунио и изнео у лепом и дугом

говору велике заслуге покојникове главни

школ. референт г. Никола Ђ. Вукићевић. Ученице

су одпојале „со свјатими упокој“ и „вјечнаја

главни школ.
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памјат, За тим су прешли сви ка гробу скоро
преминуле Христине Кириловићеве приправнице

и бивше ученице ове школе па и ту пољубиле

крет и одпојале „вјечнаја памјат“ у знак то-

плог сећања.
Срп,. вел, гимназвја у Нов. Саду завршила

је школ. 18874. г. '5/. јуна 0. г. е благодаре-
нијем у саборној цркви. У тој школи било је

прошле године уписано 262 ученика, а полагало

је испит 245. Међу испитаним било је 237 Срба,

1 Мађар, 2 Хрвата, 1 Рус, 2 Немца, 1 Словак

и 1 Јеврејин.

Краљевићева Заклада. Од књига „Аустро-

Угарска у речи и слици“ које се под протектора:
том краљевића Рудолфа издају, утекло је 80.000 •.

чисте хаене само од оних књига, што су расту-
рене у овој монархији. Тим новцем хоће краље-

вић да оснује закладу за издржавање сиротих ђака
без разлике вере и народности из свију крунови-
на ове монархије.

За академију наука и литературе у Г[рггу

поклонио је један непознати Чех 200.000 Фор.

Неће да се каже, али је- изјавио, да чини за

спомен 40. годишњег јубилеума нашег краља и
цара Франц Јосифа 1. што је допустио, да се у
земљамма овим култура шири инегује у народ“
ном духу.

УРусији жене могу бити гпотекари, Не

давно изишао је закон о томеда и женскиње, које

сврше Фтимназије могу бити примљењена свеучи“
лишту. Али где сеоне приме за помћнике не мо-
гу се у истој апотеци примити и мушки.

Строги испити ва женевиње. У Оксеорду

у Енглеској пријавило се прошлог месеца 85
женскиња за строге испите, Од њих је 28 поло-
жило с врло добрим успехом, 156 се одликовало
из математике, и 1 из немачког и Францеског
језика положила на изврено. Други 12 полага-
ће испит још једанпут.

ВА ДОМАЋИЦЕ.
Кава и дрождина нека се не баца на ђубре,

где кокоши долазе, јер кад то једу, а оне но-
се јаја некусна. Та дрождина је добра за гној
у врту, особито за цвеће.

Вариво кувањем да буде слађе и кусније,
као што је пасуљ, сочиво, грашак, боб. Отре-
би и опери га па стави у воду да стоји док
„му кожа не пукне, што траје један или два

дана. После воду одлиј, а зрно подржи још на

топлом месту и кад хоће близу да клија, онда

пристави и кувај, јер онда је најслађе, онда
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брашно прелази у сладу. Тако кувано. јело

добро је и за оне, што су слабија желудца и

што га теже подносе. Ко није јео варива тако

кувана, веле да не зна, шта је сласт.

ЗАРАД ЗДРАВЉА

Млеко. ва болесне. Оно млеко што се пому-

зе јутром, нема никад онолико сира ни масла

као оно, што је у вече помужено. Зато је јутарње

млеко за елабе и болесне боље и лакше него

вечерње и боље га је пити јутром, кад свака

болест одлане, нег у вече кад свака прозли; а

најбоље га је пити онако пресно и млако, како

се помузе и процеди.
(Окружница министра просвете) Кр. угар-

ски министар просвете, издао је на више цр-

квене власти овај отпив: „Међу узроцима ве-

ликога помора у нашој отаџбини не стоје на

последњем месту неки стари обичаји, који су

заостали од некадањих времена, а-е којих се

људи разболевају, те се тиме јавно здравље у

опасност доводи. Такав један обичај налази се

 

и у томе, што при сахрањивању мртваца деца “

путем певају, што је у неким крајевима, особи-

то код протестаната (и нас православних) обичај

још и данае. Као и други народниобичаји, тако и

овај има свога моралног основа, али је вредност

тога сада сумњива, јер се то врши онако тек као

да се прозанати, а вредност је та још мања кад се

помисли каква уштрба ово доноси. И не узимају-

ћи у обзир, што при том деца читаво после по

дне од школе дангубе. главно је што је тај

особито са здраветвеног гледишта за одбацивање.

Овим начином се деца нарочито излажу зараж-

љивим болестима, те се ове шире. У позну

јесен, у зиму и у пролеће морају деца, која су

већином слабо одевена, да подносе све шкодљи-

вости опаког времена, ног: им се овлаже, тело

им зебе а плућа су им због дуготрајног појања,

на киши и на ветру у ванредном напрезању, 6

чега се при свакој таквој прилици по које дете
разболи. На ове околности част ми је упозори-

ти више власти и замолити их, да свим могућим

средетвима на томе пораде, да се овај обичај

полагано изостави, а особито да у време, кад
владају какве заразе и при рђавом времену сепо-

менути начин пратње мртваца са свим изоста-

не.“ — И код нас би требало поред пијетета,

према покојнику имати на уму и здравље наше
миле дечице, те у зимско, јесење и пролетње
доба и кад епидемије владају вршење ове дуж-

ности свести на што мању и безопаснију меру

у

  



 

У Београду је сасвим укинут обичај, да

прате мртваца школска деца; па кад тамо мо-

же бити тако, ваљда би л ми могли бар штед-

љивији бити е децом, а не уз сваког мртваца

повлачити по 2—8 разреда деце.
 

Афоригми Од Др. М Ј. Б.

— Јуначка трага јунаке рађа.

Нар посл,

Наш је живот битка. Онај је победио,

ко сам себе савлада. Калдерон.
Пуесан хлеб, хлеб невољнички!

У. Књига Моје.

— Дете је као оно биљка; развије се пре-

ма атмосфери, у којој дише.

Сеците шљивике па градите школе.

Књаз Михаило.

Лула је ђаволека кадионица. Нар. пов.

— Тешко народу у ком жене не знају

бити мајке. Тер. пл. Артнер.

— Побринути се за чист, свеж ваздух исто

је тако важно, као и за јело и пиће, а у једну

руку још важније, јер ваздух требамо сваким

дахом, а јело и пиће само по каткада.
Ајленберг.

боље ишло, да ми више идемо.

Сајме.

Л. Бихнер.

== Све 61

РАЗНО.

В безкеречко срп. добровољ. пев. друштво

уз пријатељско суделовање тамошњих дилета-

ната приредило је други дан Духова о г. по-

зоршину представу у корист поплављених Бор-

чана и оснивања месн. срп. дадилишта.

Суботичко „добро српе“. Све суботичкежен-

ске задруге приредише заједнички концерат у

позориттној дворани скопчан са живим еликама

из грчке митологије. На концерту суделоваше

вајпризнатији вештаци и вештакиње у свирци

и певању одавде п са стране, а у живим сли

кама представљала је богињу евирке и певања
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Српкиња гђца Лепосава Арадска. Осим тога

приређена је летња забава у шуми са игран-

ком и базарима;као продавачице суделовале су

више чланица срп. женске задруге, а обе заба-

ве донеле су преко 3 хиљаде Фор. чиста при-

хода у корист поплављеника.

У корист поплављевика у Србији прире-

дило је женско друштво у Београду други дан

Духова на Калимегдану и горњем граду сјајну

забаву, у којој су учествовале све (Сеоградске

певачке дружине. Чиста прихода пало јо на

12.000 динара.

—- Споменица поводом бавлења простоло-

наследника у Загребу Златар Јосиф Радковић у

Загребу израдио је споменице на којима је на

горњој страни слика престонаследника и пре-

столонаследнице са натписом „Рудолф и Сте-

фанија“ а на доњој страни је грб вароши За-

греба са натписом: „успомени дошашћа Њихо-

вих Висости престонаследника у Загребу 1888.“

Споменице су израђене од бакра, сребра и злата.

— Споменица Меријг Терезије. Њег. Ве-

личанетво наш цар је наредио одмах после от-

кривања споменика царице Марије Терезије, да

се за успомену тога дана начине споменице од

злата. Нацрт је већ направио Шар у Бечу и

по томе би нацрту на горњој страни било по-

преје царице Марије Терезије а на доњој стра-

ни био би сам споменик изрезан.

Прослава 900-тодишњице од како су Руси

примили православну веру обавиће се 15 јула

о. г. У Русији се спрема за то велика свеча-

ноет. Руски државни савет одредио је 100.000

рубаља за обнову саборне цркве св Владимира

у Кијеву и овлашћен је оберпрокурор св. си:

нода, да на ту дел употреби 1889, г. и 1890-

још по 100.00 рубаља. Св, сипод руски на-

редио је, да се штампа служба св. Владимиру

у 26.000 примерака с ликом тог руског просве-

титеља, које ће се разаслати свима православ.

ним руским црквама. |

СЕПЕКОа

и ДОБРОТВОРНИХ ЗАДРУГА.

веек
Запиеник седнаце одбора добротворне за-

друге Српкиња Новосаткиња држане 26. маја

(1. јуна) 1888.

Председава: Јулка Радовановићка начел-

ница.

 

Бележи: Арк. Варађанин перовођа.

Присутни су: Христина пл. Новићка. под-

начелница, (оф. Јефтићка благајкиња, Катица

пл. Новићка и бо. Пушибрк прегледачице и

одборкиње: Љубица Димовићка, Пава Георгије-

вићка, Пава Живановићка, Марија Бичанска и

Марија Јовановићка,
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бр. 47. Чита се записник одборске седни-
це од 80. априла (12. маја) о. г. — Одоставе-
рава се.

бр. 88. Перовођа извешћује, да је послао
књижари Медицијана и Кимпановића у Београ-
ду на молбу еписак имена ове задруге, да мо-
гу ови слати на углед свој нови лист „Модни
Свет“, који ће почети излазити тамо 20. маја
о. г. — На знање.

бр. 49. Чита се допис вел. жупана од 7.
маја о. г. бр. 247. у ком се моли, да ова за-
друга изашље најмање 10 својих чланица у по-
недељак 11. јуна о. г. по нов кал. у магистрат.
дворану на договор о томе, шта да се приреди
у корист поплављеника оводржавних. — Одре-
ђују се: начелница, подпачелница, благајкиња,
прегледачица: Соф. Пушибрк, одборкиња: Пава
Георгијевићка и задругарке: Ирма Адамовићка,
Марија Завишићка, Марија Ђ. Поповића, Ма.
рија Плавшићка и Катица Манојловићка,

бр. 50. Чита се допис учитељског збора
меен. основ. народ. школа од 17/29. маја о, г.
бр. 06., којим се позива ова задруга на годи-
шње јавне испите ових школа, који ће се др-
жати од 9/17. до 11/28 јуна о. г. пре и после
подне. — Одређују се, да заступају задругу
само у оним разредима, где се ручни жен. рад
предаје, и то: на салашима: перовођа, у ТУ.
разр. жен. школе: подначелница и одборкиња:;
Марија Јовановићка; у ШП. разр. одборки·
ње: Пава Живановићка и Марија Бичанска; у
ЏМ. разр. одборкиње: Пава Георгијевићка и
Љуб. Димовићка; у јовановској школи: начел-
ница и благајкиња. Уједно се наређује, да се
набаве премије деци за 5 2.

бр. 51. Управитељ овдашње ерп. више де-
војачке школе умољава одбор, да изволи доћи
и присуствовати на испите ове школе, који се
држе 16/27. и 16/28. јуна о. г. и на свечан рас-
пуст, који је одређен 17,29. јуна о. г. — На знање.

бр. 52. Начелница позива одбор, да ве из-
јасни, жели ли држати мајалес ове године.

Пошто ерп. новосадека читаница држи на
Спасов-дан отварање своје баште, а певачко
читаоничко друштво други дан Духови свој кон-
церат; — одлаже се мајалес за ову годину, да
се не би пребацило овој задурзи, да иде на
материјални уштрб оним друштвима.

 

Записник седнице одбора добротворне задруге
Српкиња Новосаткиња држане у Новом Саду
х. (20.) јуна 1888.

Председава: Јулка Радовановићка начелни-

ца. Бележи: А. Варађанин перовођа. Присутни:
Христина пл. Новићка подначелница. (оф. Јев-
тићка благајкиња, одборнице: Љуб. Димовићка,
Пава Георгијевићка, Пава Живановићка, Мари-
ја Јовановићка, Кат. Христићка, Даринка Огња-
новићка; екупштинарке: (СоФ Дунђерска, Олга
Часни, Марија Вучетићка, бароница Јовићка,
Зорка Грчићка, Марија Плавшићка, Корнелија,
Димитријевићка, Милана Димитријевићка и су-
делачице „доброг срца“ као гошће: Ема Аделе-

берг и Јованка Вајнфелд.
Бр. 53. Председница изјављује, да је ову

седницу сазвала поглавито тога ради, да обја-
сни одбору, шта је закључио и како удесио
народну еветковину месни одбор „доброг срца“
у ком и ова задруга суделује, те е тога јеу
ову седницу позвала и све задругарке, које су-
делују у том одбору „доброг срца“ па и две
гошће: гђу Аделеберговицу и гђу Вајнфелдови-
цу, које су додељене од „доброг срца“ српској
мејани у помоћ. По том извешћује одбор, да је
„добро срце“ наредило, да се забава приреди

у недељу 19. јуна (1. јула) о. г. после подне

у варошком стрелишту. Суделачице се деле на
6 одељења: на српску меану, мађарску чарду,
дувањару и кафану, цвећару с воћем, посласти-

чару и место за изигравање ерећака. Свако ће
одељење имати своју начелницу, коју је „добро
срце“ већ одредило и позвало и'осим тога још

по 3—4 предстојнице пи по 4—5 девојчица за
послуживање. Свако ће одељење о свом трошку
подићи себи место за продавање онога, што му
је додељено и свако је одељење дужно, да на-

бави о свом трошку потребне ствари за про-
давање.

Према томе умољава госпође, да се скупе
сутра свако у своје одељење и да ствар своју
удесе како најбоље знају, а чланице од српске
меане умољава, да остану одмах ту, да се до-
говоре, како ће удесити и шта ће и колико ће
набавити јестива, јер за пиће се брине сре-
дишни одбор „доброг срца“. — Узима се на

знање и равнање.

Бр. 54. Председница извешћује, да је из-

вештена, да ће остале две задруге новосадска
и јеврејска за ове грошкове узети по нешто у
помоћ из својих задружних новаца, па пита
одборнице, хоће ли и она дозволити, да се чла-
ницама ове задруге даде у помоћ нека свота
из задружне благајне. — Решава се, да се даде

у помоћ задругаркама 30 Фор. из задружне
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благајне и од тога да се задржи за српеку

меану 15 Ф, а остало да се раздели на једна-

ке делове на цвећарско и посластичарско оде-

љење, где су већи трошкови и где је већина

натих чланица.

П.

Суботичкиња.

Записник одборске седнице „Добротворне

задруге Српкиња“ у Суботици 27. априла 1888.

држане под председништвом г. Е. Мучалове у

присуству: Марије Зарићке, Марије Рајићке,

Кристине Димитријевићке, Јелене Недељковићке,

Анке Кароновићке, и Савете Манојловићке.

Бележи: Ђорђе Гојковић. —

Бр. 10. Председница јавља, да је овдашња

[. женека задруга мађарска позвала нашу за-

другу, да из своје благајне одреди какови при-

лог у помоћ поплављеника у Угарској и изабе-

рб из своје средине три чланице, које ће ову

задругу заступати у заједничкој екушитини,

_ тато ће све овде постојеће женске задруге одр-

жати 9, маја о. г. по: римском у цели, да се

приреди у корист поплављених страдалника за-

бава или дилетантеска представа, и да и осим

тога- покрене се скупљање добровољних при-

лога — Из задружине благајне одређује се

прилог од 15 Фр. и именује се г. г. Кристина

и Савета Манојловићка под председништвом г.

Е. Мучалове, које ће задругу на заједничкој

екупштини заступати, и у име њено учество-

вати у приређењу опште забаве,

Бр. 11. У питању, да ли ће се од стране

ове задруге особено приредити какова летња

забава-мајалес у почаст члановима српског на-

родног позоришта, — Факључено: држати лет-

њу забаву мајалес у шуми варошкој 9. маја о.

од 50 н. и чланове ерп.

нар. позоришта позвати као задружне госте.

Овај мајалее приредиће се у заједници са мест-

ном срп. певачком дружином, ученицима и уче

ницама ерп. осн. школе суботичке. У то име

има се позвати певачка дружина на изјашњење:

пристаје ли на оваку заједничку летњу забаву,та-

ко п меетно српско учитељетво, и по том да се

одржи мешовити одбор из чланова пев. дружи

не и ове задруге у недељу 1. маја 0. г.

г. са улазном ценом

 

Записник
ооборске седнице „Добротворне задруге „Срп-

киња“ у Суботици 8. маја 1888. држане.

Председава : КЕ, Мучалова.
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Бележи : Ђ. Гојковић.

Присвутне: Анка Карановићка, Марија За-

рићка, Јелена Недељковићка, Јелисавета (Лила)

Гојковићка, Марија Рајићка, Јулка Димитрије-

вићка, Савета Манојловићка, Др. Плата Добро-

јевић благајник. Од стране српске пев. дружине:

Милева Павковићева, Милка Тубићева, Зорка

Гаванска и Богдан Димитријевић; —- Ђорђе

Крнајски учитељ.

Бр. 12 Председница позива присутне чла-

нове српске пев. дружине на изјашњење, хоће

ли пев. дружина ступити у заједницу с овом

"задругом, да се одржи заједничка летња за-

бава у вар. шуми.

Богдан Димитријевић у име певачке дру-

жине изјављује, да ће поједини чланови дру-

жине од своје воље учествовати у забави, али

дружина сама због терета плаћања свога коро-

вође без субвенције, коју је досад од црк. оп-

штине уживала, корпоративно неће, нити прима

на себе какав трошак или издатак.

Поводом ове изјаве председница пита од-

бор, остаје ли при своме закључку под бр. 11,

да сама без пев. дружине приреди забаву, или

да то иде у име грађанства2 — Одбор оетаје

при своме закључку, да приређење забаве иде

у име добротворне женске задруге, и да се по-

зову чланови срп. народне позоришне дружине

као задружни гости; а у случају, ако буде де-

Фицита, подмирење истога прима на себет.Е.

Мучалова подпредседница. Улазна цена повишу-

је се на 60 н. и каса ће се отворити у 5 сати

по подне.

Бр. 18. Удружене све овдашње жепске за-

друге из заједничке седнице своје од 9. маја

п. п. шаљу и на ову задругу табак за ку-

пљење добровољних прилога у корист поплав-

љеника. — Пошто се од стране ове задруге

већ купили не давно добровољни прилози за

погорелце у В. Кикинди, то одбор не налазећи

за пробитачно поново оптерећивати и онако ма-

лену српску публику, која прилаже, табак за-

држава код себе подпредседница г. Е. Мучалова.

и примаће прилоге и увести у списак само оне,

који јој се својевољно пошљу.

Јавна признаница.
(Продужење.)

по 60 новч: Венцел Ружка, Чеда Савић, Ката

НикиФоровић; по 50 нов: Младен Винцанов,

Андрија Коловачки, Жива Велисављевић, Јоца
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Ердељан, МацаЛујански, Коста Цветковић, Ђока

Панаотовић; по 40 новч: Пера Девић, Рада

Маџаров, Иван Туринеки, Игњат Мошорински ; по

59 нов: Ђока Радаковић; по 30 нов: Ника Јан-

ковић, Гига Вујичин, Матеја Драгошев Стеван

Гроздан, Миша Ерђан; по 20 новч; Ђока Ерђан,

Аца Радованчев, Ђока Момиров, Душан Чобанов,

Урош Ђукић, Лука Несторов, Младен Стојаков,

Љуба Девић, Ђурица Јованов, Андрија Козловач

ки, Јоца Гардиновачки,. Раца Молдован, Лаза

Тодоров, Ника Козловачки, Тоша Драгошев, Ми

лан Козловачки, Милан Турински Марта Кирћа-

неки, Цуна Турински, Маша Турински, Ђока

Радојчин, Јова Тарчуљ, Паја Попов, Стеван

Ерески, Мита Мирков; по 15 новч: Иса Мијатов,

Ђерђ Шебештајен; по 14 новч; Рада Гардинова,

чки; по 10 нова: Влада Мартинов, Аца Лолић,

Ђока Козловачки. Игњат Лацков, Јана Турински,

Жива Козловаки, Ђока Велисављев, Коста Цвет-

ков, Кузман Гардиновачки, Марко Мирков, Миша

Молдован, Маца Туринска ; скупа 42 Форината 86

нов,; по 50 кила шенице: Тоша Сланкаменац,

Аца Куручки А, Маша Маџаров; по 20 кила

шенице; Цвета Маџаров, Мита Гардиновачки,

Ацко Девић мл, Мида Ћурћин, Ђорђе Милић,

Ђока- Девић ет; по 15 кила шенице; Арса Вор-

чић; по 10 кила шенице: Јоца Мошорински,

Јоца Девић, Пера Босић, Милка Милин, Нића

Ворчић, Јаша Коларов, Ката Радованчев, Рада

Турински, Маца Ердељан, Јоца Ђукић, Мила

демупска, Јефта Радованчев, Миша Радованчев,

Ђока Мијатов, Мита Бакалов, Прока Босић, Мате-

ја Радованчев, Алпа Девић ст., Сава Недић, Живко

Мирков, Ника Даић, Мија Козловачки, Ђока Миља,

Коста Недић, Сава Мијатов, Лука Ђукић, Жива

Козловачки, Никола Девић, Тоша Николић, Јоца

Џетровачки, Влајко Џоштин, Аца Куручки мл,

Ђока Сенђански, Марко Даић, Јоца Ворчић, Ги-

га Козловачки; по 8 кила шенице: Јоца Савин,

Нико Миља, Иван Мијатов, Пера Лазаров, Или-

а Латовљев; по 6 кила шенице: Марко Гарди:

новачки, Тана Мартинов, Јана Мартинов; по 5

кила шенице: Игњат Гардиновачки, Гаца Маџа-

ров, Жива Милин; по 8 кила шенице: Ђока Бо-

сић, Рада Џоштин, Јоца Аврамов, Тана Недић,

Јуца Попова, Тина Савин, Миша Мартинов; Љу-
ба Мартинов, Мита Недић; по 2 кила шенице:

Лаза Радованчев, Гига Богданов, Мита Гроздан,

Марко Гроздан, Сима Радованчев, Коста Цве-

тков, Цвета Козловачки, Нића Мирков Гига

Попов; срега 10 мценти и 44 кила шенице,

продата но 6 Фр. 80. новчића. мцента, износи

   

65 Фр. 86 новчића. по 10 кила кукуруза: Ла-
ва Гардиновачки, Жива Соларов, Жива Пурков,
Васа Мирков, Ђорђе Милић, Љуба Мирков; по
8 кила кукуруза: Аца Николић; по 5 кила ку-
куруза: Лаза Флорин, Глиша Ђукић; по 2 киле
кукуруза: Сима Сеђански, Ката Ворчић, Мла-
ден Стојаков, Кузма Гардиновачки; евега |
мцента и 20 кила, продато за 7 Фр, Џакова по-
клонили ; Тоша Сланкаменац 5, — Живко Ву
ков 4 — Матија Најгрешл 8 — Нети Штрај-
бер 8. — евега 15 џакова, продати за 2 Фр. 65
новч, — и тако евега са готовим новцем 117
Фр 18 новч.; скупио гдин. Љубомир Марков ; по
1 Фр: Марија Стаић, Свобода, Жива Рацков, би-
ма Ружић; по 60 новч; Мита Табаков; по 50
новч: Љубомир Груичић. Ника Ружић, Светозар
Винцановић, Христина Поповић, Маринка Ни-
колић, Стева Јанковић, Пера Ћурчин, Мита
Берберски, по 40 нови. Игња Ерски; по 30

новч: Мара Попов, Мита Павлов: по 20 новч:
Мита Табаки, Цветко Цвеић, К Гунга, Рада
Срданов, Шандор Димитријевић, Јакоб Ек, То-
ма Деспотов, Жива Анђел, Васа Крунић, Јоца
Аршинов, Мита Попов, Аца Табаков, ЈоцаГру-
бачки; по 0 новч; Исидор Бухбинтер; свега
11 Фр, 30 новч: по 10 кила шенице; Крета Кир-

ћанеки, Паја Вуков, Ђока Димитријевић, Ма-
нојло Рацков, Миша Ћурчин, Ђока Јанкалидац,

Џера Цветковић, Сима Рацков, Вита Туринеки,

Ћира Рајков, Совра Кирћански, Паја Вуков,
Вава Стаић, Рада Живков, Џера Грубачки, Ми.
лош Карћански, Раца Ћурак, Милан Попов, Ми-
та Пирошев, Дача Табачки, Ђорђе Смедеревац,
Ђока Рацков, Јоца Граор. Аца Цветков, Мита
Цвеић, Миша Вујин, Жива Ћурчин, Тана Ре-
љин; по 5 кила шенице: Кузма Вуков, Цвета
Госпођиначки, Н. Ћурак; за продату шеницу 26

Фр. 81 новч; по 10 кила кукуруза: Марта Груин,

Ђока Цвеић, Паја Ађин, Паја Попов; за продат
кукуруз 2 Фр. 70 новч. и тако свега 40 Фор. 90
новч. Скупио гдн. Јован Анђелић: по ' Фр: Ама-
лија Мучалов; по 1 Фр: Шандор Адамовић; по
50 новч: Младен Винцанов, Јоца Настић, Васа,

Секулић, Паја Ристић; по 40 новч: Јован Ан-
Ђелић, Леонтије Турински, Миша Љубомиреки,
Лука Ворчић, Катица Димитријевић, Светозар,

Јанковић, Светозар Настић; по 80 новч: Тоша
Радојчић; по 20 новч: Ленка Богојевић, Јаша
Борзан, Сава Лелић; свега 8 Фр. 70 новч; Ску-
пила гђца НимФадора Ђорђевићева: у 1. жен-
ском разреду од ученица 1 Фр. 30 новч; Ску-
пила гђа Емилија Мунчића: по 5 Фр: Шандор
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Енгел, благајник код кредитне Банке у Београ-

ду: по 1 Фр: уд. Корин рођ. Менцер, Аугустина

Менцер; свега 7 Форината; Окупио гдн Сава

Димитријевић; по 2 Фр. Сава Димитријевић; по

1 Фр: Арса Ранисављев, Јоца Богданов, Раца

Николин, Ј. Кретић, ЖКива Ћурчин; по 50 новч:

Шандор Свиларов; по 40 новч: Паја Бежунар,

Ђока Мошорински; по 20 новч: Жива Мирч; по

90 новч: Жива Леваић, Мада Милин; по 10 новч;

Мита Цвеић; по 50 кила шенице: Паја Попов;

по 10 кила шенице: Жива Тодоров, М. Тодоров;

по 10 кила кукуруза: Ђорђе Истрат, Мита Ле:

ваић, Тоша Леваић, Мита Истрат, Ника Леваишћ,

Паја Радић, Јоца Срданов, Марко Шарић, Ми-

та Вуичин; у готовом 9 Фр. 25 новч., за про-

дату шеницу и кукуруз 3 Фр. 40 новч, свега

17 Фр. 65 новч; Скупио Паја Поповић: Мита

Живавовић 4 Фр.; Свега скупљено: 522 Фр. 44

новч., трошак 2 Фор. 10 новчића, остаје чистих

Фор. 220.34.

Окупила Сентомашка добротворна женска

задруга: Српека прав. школ. општина Ф. 100,

—, Женска добротворна задруга 20.—, 1. ерп.

задруга за узајамно помагање и штедњу 10—,

По 5 форинти: Милан Дунђерски Стеван Дун-

ђерски Софија Фагорица Тоша Ђорђевић Је:

лена Дунђерска са породицом 10. «Ф, Глиша

Манојловић 5.—, Лазар Гавански 5. —, Исидора

Дунђерека 5.—, Адам Николић Фор. 3 —, Ла-

зар Манојловић брата 3 —, Аћим Ковачевић 2 —,

Шандор Манојловић 1,—, Ђока Рунић —.50

Мара Шандора Иванића 1,—, Филирга Јакоб 1:=,

Ана 'Теофановић — 50, Стеван Дедакин —.40,

Љубица Гаванска 1. –, Павао Манојловић 1.—,
Јован Теофановић 1.—, Коста Манојловић 1 —,

Исидор Каћански —.50, Мата Кулачин —.20,
Андрија пл. Сарић 1.—, Софија Манојловић 1.—,
Сима Николић 1.—, Кристина Попсавина 1.—,
Даринка Стојић 1.—, Лазар Дињашки 1.—, На-
ста Дињашки 1.—, Милош Дињашки 1.—, Леса
Секић —.50 Јулка Б. Плавшић 1.—, Евица
Путник —.50, Паја Павлов, Марија Вилип 1.—,
Милица Хаџић 5.— , Милица Радосављевић —.40,

Лазар Николић 1.—, Милеса Стефановић — .50,
Јулка Иванић 1—, Марија Мајинска 1,—, Др.
Милутин Мајински 1.—, Милош Рунић — 40,
Ана Каћанска 3.—, Евица Кеслер —.80, Мили-

вој Рунић —.50, Сима Алексијевић 2.—, Јулка
Манојловић 2,—, Јулка Дунђерска 5.—, 'Тана-
сија Каћанески —.40, Ленка Каћанска 1.—, Јул-

ка Каћанска 1.—, Александар Стојановић —.40,
Софија Дракулић 2.—, Тоша Гавански 5.—, Ни-
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кола Н. Николић, 1.—, Илија Јанковић 4—,
Милош Продановић 2.—, Нестор Белић 2.—,
Исидор Везилић .—, Лева Нићин 2.—, Лазар

Каћанеки парох 2.—, Васа Нићин 2—, Ђорђе
Р. Стефановић 2.—, Аца Ћорић 1.—, Љуба Нићин

1.—, Сава Џивнички 1—, Паја Павлов !.—,

Јеврем Миковић 1.—, Гавра Гергуров 1.—, Дра-
гиња Лончарић 1.—, Паја Продановић 1.—, Паја

Белић 1.—); Стеван Попов 1. —, Јеврем Џивнички
1.—, Сава Каћански ст. 1.—, Јован Наетић 1.—,

Мита Ђорђевић 1.—, Јулка Дунђерска и Новак
Голубиск 1.—:- Мита Лекић 1.—, Аришко Си-
вачки Мита Продановић 1.—, Херман Грое 1.—,

Гавра Антић 1.—, Сима Карапанџић 1.—, Тоша
дурковић —.60, Рада Гложански -—.60, Рада
Дебељачки —.50 Сима Дебељачки —.50, Ђока

Миковић —.50, Лука Зурковић —.50, Љубица

Радосављевић — 50, Стеван Пивнички —.50,
Кристина Јанковић— 50, Сава Каћански мл, —.50,

Јован Савић —.50, Јеврем Славнић —.50, Мир-

ко Продановић —.50, Милан Наставић —.50, Сте-
ван Попић — 50, Стеван Крњетин —.50, Ката-
рина Станимировић —.50, Јулка Продановић 50н.

Ђока Дјеланић —.50, н. Сима Шијачић —-.40,

Јелена Николић —.40, Нестор Кнежевић —.40,

Ласа Дебељачки —.40, Неца Шијачић —.80,

Виша Јакшић — 30, Рада Цветнаров —.30, Ра-

да Алоргић —.20, Паја Китдобрански —.20,

Кузман Манојлов —.20, Милош Кечицки —.20,

Васа Лекић —.20, Милан Мрђанов —.20 Пера

В Пивнички —.20, Тима Пивнички —-.20, Мита

Срђенов —.20, Вад Андрија —,20, Илија Крњетин

—.16, Илија Славнић —.12, Влада Миковић —.10,

Војин Гложански —.10, Наталија Николић —.10,

Паја Шијачић —.10, Марко Туторов —.10, Пера
Китдобранеки 1.—, Исидор Кирјаковић из Ту-

рије 1.—, свега 300.88. Приложише у рани: Но-

вак Дебељачки, Пера Лекић, Мита Пивнички,

Милош Симин, Криста Каћанска, Коста Пивни-

чки, Пера Попов, Милош Милошев, Пера Џивни-
чки, Станко Милинов, Милина Пивничка. Доби-

вено за 168 кила жита по 6.50 10.92, за јечам

и кукуруз 1.50, свега 312.70 Трошак: да писмо

—.15, за послато рубље -——.62, 1. сандук —.40.
= 1.27. Шаљемо Ф. 811.48.

До сад укупно8194ф.58н.
која је свота на своје определење послата.

Потписана задруга. изриче племенитим при-
лагачима евоју топлу захвалност.

У В.-Кикинди 18. мај 1888

Н. Јовановић,
тајник.

Пита Петровић,
председница.
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Јавна захвала. па се на брзо после тога поболе. Тада још ни-
је ни сањала, да ће после три месеца доћи у
хладни загрљај својој милој сестрици. — Хри-
стина је била вредна и примерна ученица, пу-

српске ж. школе памука, конца вунице, игала на лепе наде за учитеље и родитеље; добра и

за женску ручну радњу, да би се ита деца са искрена пријатељица. Умрла је у наручју сво-

осталим обучила томе, и преко својих изасла- АНАОМаје "1 јуна;
ница надзирава часове одређене за женски руч- испраћена од многобројног грађанства и срп.

~ Еле више дев. школе као својих сестара, које су јој
ни рад. Ове године беху као задружне изасла- „а успомену положиле леп венац од свежа цве-

нице на испиту ж. школе српске, подир. Е. Му- ћа с траком и натписом: „својој другарици, у-

чалова, Јелисавета Гојковића и Олга Коларићева,

|

ченице срп. више девојачке школе“. Лака ти

и е радошћу су иекусиле, да ове године много а и вечна успомена млађана, ду-

више и лешпе радње имају задружне питомице :
Е - Мита Поповић. 9. јуна о. г. затворио је у

него лане. Поводом тим после благодарења, које Будапешти за увек очи даровит песник ерпски

је 19. јуна о. г. обдржано, при читању разред- Мита Поповић. Њега познају наше миле Срп-

ница и свечаном распусту дечијем г. Емилија

|

киње, он је њима много певао, он је њих јако

ЛЕНЕ о поштовао и високо песничким заносом уздизао.

ПаУ| ДИН ли Папи Његових топлих песама било је у ма нашим

које су највише и најлепше радње показале за белетристичним листовима, а 1884. г. изишле су
труд и прилежање сваку са једним среорним скупљене у једну књигу. „ Черго моја чергице“,

цванциком. Осим тога г. А. Пајевић имао је до „Сабљо моја димишћио“, „Море ми је љубав

броту послати лане више комада у лепом по. моја“ и др. што се тако радо певају у дру-

везу разпог поучног садржаја књига, а ове го.

|

штву и на позорници нашеј, излив су Митине

дине 20 ком. са жељом, да се као испитни да- песничке душе. Писао је лепим успехом и дра-
= ме, које се радо гледе са наше позорнице. Нека

рови поделе међу школском децом, а некоје

|

му је леп и вечан спомен међу нама!

књиге популарног садржаја, нека се поклоне Фридрих 11. цар немачки, краљ пруски

одраслијој српској младежи за читање. Учитељи
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испустио 8/„. јуна о. г. евоју племениту душу у

ерпски изјављују овде у име обдарене младежи

српске суботичкој добротворној жен, задрузи г.

својој 57. г. Немачки народ погодио је ево и

Пајевићу и гђи Мучаловој јавну захвалу.

Суботичка добротворна задруга Орпекиња

сваке године поклања сиромашним ученицама,

други тежак ударац. Марта месеца о. г, изгу-

бише цара Вилхелма, а ево сад ијединца сина
му и свог љубимца Фридриха, ПШ1. Њега ће на-

сљедити на престолу, син му Вилхелм, Виктор,
Алберт, који је рођен 1861. г.

ОДГОВОРИ. 5
Онима, што желе дивот корице. Пријавило

се за корице само 9 наруџбина, а то је мало.
да то ћемо оставити ствар до краја ове 1888.
године, па ћемо онда поново позвати наше

тодини јој, а 2. (14) јуна о. год. покоси још претплатнике на то. Тада ће се ваљда прија-

млађи један живот ћерку му Христину тек у вити више, јер ће доћи на ред и ова текућа

15. години живота јој. Христина је евршила година.

овде у Новоме Саду четир разреда српске Корице ће се сваком готове послати, па

више девојачке школе с врло добрим и од- ће дотични дати своме књиговесцу да утврди,

личним успехом и продужила је науке своје а неће се листови овамо слати, као што неки

_на сомборској учитељској школи, где је по

|

мисле.

свој прилици, тек у најбољем развитку свом Милици Влачић Метковић. Изволите се о-

пала као жртва своје превелике марљиво- братити тамо на каквог лекара,' па ће Вам он

те Уба

Христлна Кириловића. Ово је друга жрт-

ва, коју је неумитна емрт уграбила ове године

из породице г. Глише Кириловића нашег грађа-

нина. Фебруара месеца, о. г. истрже му из по-

родичног круга примерну ћерку „ујзу, У 24.

Н
Е

И
Е
.

сти и частољубља, која су је пратила кроз објаснити изближе ствар. Овако се не може 0.

сав школски живот. Била је дошла зимуске да том специјалном предмету објашњавати,

  

испрати своју старију сестру до вечне куће, Гђици Ј, Ј. у Т. Писаћу вам кроз који дан
Ини
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